

“中国第一酒镇”爆惊人内幕—— 茅台镇造假酒造到疯狂



假酒一直是打击重点

茅台镇上扑鼻的酒香、满镇的酒厂和酒店，都让人们感觉在这个偏远的地方仿佛置身于酒的世界——“中国第一酒镇”之名由来不虚。然而，该镇400多家大小酒厂（作坊）中300余家不具备合法证照；大量酒厂（作坊）和个人疯狂造假，真假茅台令人难辨。一制假茅台10多年的居民向记者直言，全国市场上销售的假冒茅台酒大部分出自茅台镇或茅台人！

沾光茅台酒茅台人致富

不过2万人口的茅台镇，几乎每个人都跟酒脱

不了干系。当地老人说：“我们是沾了茅台酒的光而富有的。”

茅台酒厂发展壮大的进程，也成就了茅台镇和茅台镇人的发展。“镇即是厂，厂即是镇”，酒厂根深蒂固的茅台镇“情结”使这个企业有着独特的地理人文风貌。茅台酒厂吸纳了大量当地村（居）民就业，还带动了诸如餐饮、农副产品等相关产业，“如今的茅台镇比遵义市的消费水平还要高。”一位当地官员如是评价。

更为重要的是，一批大大小小的酒厂、酿酒作坊、酒商也跟风而来。茅台镇企业管理站的胡站长介绍，自上世纪80年代开始，当地人便陆续自办酒厂（作坊）。在随后的短短几年，酒厂（作坊）如雨春笋般建立。

记者调查时看到，从茅台镇大门出发，沿途的散酒专卖店、酒厂（作坊）一个挨着一个，有的是一栋楼房，有的就一间门面，有的甚至就搭了一个窝棚，很多酒厂（作坊）的招牌上都少不了“茅”字，如“茅台酒厂”、“茅宴酒厂”、“茅渡酒业”，有的品牌则直接模仿茅台酒包装，外观十分相似，乍一看还以为是茅台酒呢。而几乎在镇上的每一个角落，记者都能看到摆放酒

坛子卖酒的铺子、堆放着大量酒糟的酿酒车间。

“沾亲带故”假茅台成真

在参观游览茅台镇的酒厂（作坊）期间，摩的司机老张偷偷告诉记者，由于茅台酒的价格高、利润空间大，加上供不应求，当地很多酒厂和个人大肆加工生产假茅台酒，销往全国各地。记者表示怀疑，老张于是随便找了一家制假的小酒厂，让记者扮成酒商去了解。在老张的指引下，记者来到一家没有名字的酒厂，进门就是酿酒车间，老板迎上来：“想批发什么酒呢？”“你们都有些什么酒呢？”“什么酒都有。”在交流中，老板还悄悄对记者说：“还可以给你提供茅台酒，不论包装和质量都不比真茅台差，价格又便宜。”

“除了酒水是假的外，其他的都是真的，连防伪标识都可以是真的。”离开这家酒厂后，记者辗转联系上一专门做假茅台生意的“老手”。他向记者透露的消息简直触目惊心——通过对真茅台酒的勾兑，加上从酒厂拿到的包装和正规票据，使这些假酒无论味道、包装等各方面都跟真茅台毫无差别。而这些造假者都能达到批量生产，日产量上百件，加上专门的销售渠道，这

些假茅台酒在全国供不应求。“尤其是下半年和春节前后，每天就要发货几十上百件。许多酒楼、宾馆甚至超市都在出售假冒茅台酒。”

“老手”还告诉记者，他们（造假酒的）一般采购来真茅台酒（托关系和从偷酒者处买），再请茅台酒厂的酒师或退休老工人进行勾兑。而假酒的外包装部门也有专门的生产线，正规发票、防伪标志等则通过酒厂内部关系人员“搞到手”。“可以说嘛，除了酒水是假的外，其他的都是真的。”

不过，这位“老手”也称近年来假酒生意风险大了。“厂里打假的力度大了，做我们这行的风险越来越大，我的一个朋友去年就遭遇到了，当时他在运输一批200多件假酒途中被抓的，他也是做了10多年了，至少赚了几百万吧。”

打假工作并不理想

茅台镇白酒业的无序发展、造假成风，记者从茅台酒厂和当地政府那里也得到了证实。“假酒的隐蔽性和专业化使打击工作十分困难，收效并不大。”一位茅台镇企业管理站的负责人坦言，尽管政府和酒厂都很重视，但打假工作并不理想。

据《21世纪经济报道》

神了“枪一响，我就知道成功了”

6月6日下午2时50分，一名持刀歹徒在上海一家肯德基餐厅内劫持一名4岁女童。谈判僵持近7个小时后，警方派出的狙击手一枪毙命，成功解救了人质。狙击手经历了怎样的惊心动魄？

8日上午，记者电话连线上海特警总队的一位警官，他曾担任狙击手小何的教官。

狙击手何二涛，是上海特警总队二支队队员。他2004年从武警部队退役后，经特招进入上海特警总队。特警总队的这位警官说，何二涛是特警狙击手中的尖子队员，他在去年的全市特警射击比武中夺得第一。

这位警官介绍，实战时，为确保狙击手一枪命中目标，一般都只配发一颗子弹。因为狙击手承担强攻任务，必须接受强烈的心理暗示——只有一次机会，不能失败，只许成功。警官说，如果给狙击手两颗子弹，他的心理会产生微妙变化，可能影响他一枪命中的准确率。

何二涛回忆，在开枪时，“自己心里抛除了一切杂念，只想着狙击的基本动作——瞄准目标、扣动扳机”。

“开枪时，我脑子里没想别的，只有一个念头，就等着他（歹徒）动，他一动，我就开枪。枪一响，我就知道自己成功了。”有些腼腆的小何回忆道。

7日下午，完成任务后第二天，何二涛接受了专业的心理危机干预。他说，事后想想，还是有点后怕。如果一枪不中，后果不堪设想。

记者还从上海市公安局获悉，犯罪嫌疑人童建生，男，45岁，无业，未婚，父母双亡，户籍地在上海市普陀区雪松路。童建生曾于2005年6月因故意放火罪被上海市普陀区人民法院判处有期徒刑1年。此外，童建生还多次因非法倒卖车船票、倒卖电影票、赌博、盗窃等行为被公安机关依法处理。警方在调查中还发现，童建生性格孤僻、有暴力倾向，但未发现他有精神病的情况。

据《新民晚报》

栽了 吉林抓获高考作弊团伙

新华社长春6月8日电（记者 马扬）吉林省九台市警方7日成功破获一起高考作弊案件，3名犯罪嫌疑人在高考开始后，利用无线通讯设备进行高科技作弊时，被警察当场抓获。

7日是全国高考的第一天，上午8时许，九台市公安局团结路派出所几名民警在作为高考考场的九台市第一中学考场外巡查时，发现学校北侧停留的一辆面包车很久都没有离开，车上的车十分可疑。几名民警悄悄走近面包车，透过车窗，看到车内有两男一女，其中一男一女眼盯一台电脑屏幕，同时还用对讲机不停地说着什么。9时40分

左右，几名民警冲上面包车，将正在用对讲机向考场内传递答案的两名犯罪嫌疑人及一名司机抓获。按照3人提供的线索，民警找到了在考场内接收作弊答案的考生。

据民警调查，车上抓获的3人是专门提供作弊答案的作弊团伙，提供4科高考科目答案的费用是1.2万元。按照这几个人的计划，该考生当日携带着大拇指大小的无线卫星耳机和无线接收器进入考场，在发卷后的30分钟内，通过无线微型耳机将考试题目告诉给场外等候的3人，待他们做出答案后，再通过对讲机将答案传给场内学生。目前，此案正在进一步审理过程中。

昏了 打死疑犯 民警集体作假证

嫌疑人被民警刑讯逼供打死，广东化州警方为了掩盖事实真相集体串供作假证，盖嫌疑人头撞茶几自杀身亡。由于死者家属的不断控告，省检察院最终侦破了这起发生在两年前的案件。日前，涉案民警黄伟光被判无期徒刑，其他责任人也依法受到刑事、党纪、政纪处理。

2002年11月2日，被害人王维清与同案人黄××（另案处理）因涉嫌诈骗被事主发现，被化州警方刑事拘留，羁押于化州市公安局北岸派出所拘留室。

11月9日晚6时许，负责审查该案的黄伟光（化州市公安局属下化州市机动车辆技术管理服务中心干部）、李

翰宇（化州市公安局刑警警察大队机动中队政治指导员）在化州市新世纪酒店酒足饭饱后，回北岸派出所二楼民警办公室接班审讯王维清。其间，为逼取王维清的口供，黄伟光持警棍猛击王维清的背部。当晚8时许，李翰宇擅自离开该所。随后，黄伟光又用警棍棒击、踢打王维清的头、胸、背和腿等部位，将王的头部撞向墙，将王打致倒地昏迷，王被送往化州市人民医院抢救，于11月14日死亡。

化州公安局集体作假证事情发生后，化州市公安局有关人员为了掩盖事实真相集体串供作假证，统一口径说黄伟清是头撞茶几自杀身亡，涉案民警近40人。据《新快报》

怪了 政府救助凭啥不帮外地人

母亲带着7岁的癫痫病儿子路边乞讨，儿子死在路边，母亲没流一滴眼泪。人们质疑，孩子是母亲的亲生儿子吗？母亲为何如此冷漠？

7日上午10点30分，市民丁女士来电：“在郑州市中原路与大学路交叉口，一个母亲带着两个孩子乞讨，一个孩子病得很重。”

11点，该路口金水河桥头围了30多人，一个30多岁的小男孩坐在人群中间的地上。女人身旁还躺着个男孩，看起来只有三四岁，脸色蜡黄，赤着脚。

一市民小心地碰碰地上孩子的脚：“硬了！是死了！”120急救车也紧接着赶到，急救人员摸了摸孩子的鼻子说：“早就死了，身上有

尸斑了。”

“孩子都死了，咋还让他躺在地面上？她是孩子的亲妈吗？”抱着1岁男孩的苏女士说。

这时候，市民开始不断将1元至20元面额不等的人民币，扔进女人前面的黄搪瓷碗里。看到钱不少了，女人就将钱理好，装进裤兜里的一只丝袜里。据这女人的丈夫杜敬民介绍，死的孩子叫连水，有癫痫病，“要是有钱也许他死不了。”杜敬民说，“医生说癫痫一般死不了。”

“现在农村不是有合作医疗吗？大病可以报销的。”记者问：“没想到这个。”杜敬民说。

对于政府救助，记者咨询了郑州市慈善总会。一女工作人员介绍：“外来务工人员子女不在疾病救助范围之内。”

据《河南商报》

穿学士服 “扫大街”

5名大学生身穿学士服，在郑州二七广场“扫大街”。学生们想用“扫大街”暗示，被认为是“天之骄子”的大学生，现在不得不面对从“基层做起”的残酷现实。

据《河南商报》



广东佛山邮政储蓄6.8亿存款蒸发

邮政支局局长涉嫌放高利贷

广东佛山邮政储蓄巨额存款突然人间蒸发的消息在当地不脛而走。由于当地政府和邮政部门对待媒体的态度都是三缄其口，故具体被“蒸发”的金额版本不一。最初，被流传在民间及被媒体报道出来的金额高达36亿元，至目前最可靠的消息称，比较准确的金额是6.8亿元左右，涉案人员12人，逮捕归案6人，在逃6人。

血案引发金融大案

该案具体案发单位是佛山市澜石邮政支局。2006年8月初，佛山市澜石地税局一副局长给他的朋友们先后打了电话，告诉他们存在澜石邮政支局的钱可能要出事，要尽快提出来。

据知情人说，这些接到电话的人，也是比较早知道“存”在澜石邮政支局的钱要出事的人，他们都是地税局那位副局长的朋友，也是经过他的介绍才将钱“存”进澜石邮政支局的。

在佛山市澜石地税局这位副局长给他的几位朋友打完电话之后，他就被人莫名其妙地捅伤。

2006年8月8日，佛山市澜石邮政支局局长何丽琼被佛山市公安局控制，目前已被检察机关批准逮捕。

尽管目前警方还没有公开消息说明这位副局长的被捕，与通知人去邮储提兑存款有关，但记者此前从一负责办理案件的警方人员口中得知，抓何丽琼有两个原因：一是非法吸存等金融犯罪；二是差点出人命了，怎么可能不抓她呢？

据目前所了解的情况来看，佛山邮政储蓄至少非法吸存的资金达6.8亿元，涉案人员12人，逮捕归案6人，在逃6人。

这些人究竟去了哪里？据知情人所言，这些钱一部分被拿去放高利贷，一部分被何丽琼拿去炒地皮，甚至到澳门豪赌，有的还流到境外。一直到何所掌控的这些资金的资金链出现了问题，而东窗事发。

非法吸存案情复杂

目前的种种迹象表明，佛山市澜石邮政支局原局长何丽琼是整个案件最核心的人物。

据知情人讲，何丽琼最早进行非法吸存是在2001年。当时，她是通过一些熟人或朋友介绍来获得存款的。对介绍者，往往给予较高的提成，一般的标准是在5%左右。

此外，对储户，何丽琼则承诺，只要在邮政存钱，将给予高于国家规定存款利息，有的甚至直接给予奖金，这种办法吸引的是单位存款，以致很多单位负责人不惜冒着挪用公款的风险，将钱“存”到何丽琼处。

据了解，何丽琼吸纳存款方式十分“灵活”：一种方式是，存款直接存入邮局，而后何丽琼等人冒签取出；另一种方式是，存款不直接存入邮局，由储户以支票形式每期存入邮局在银行开具的账户；还有一种方式是，存款不直接存入邮局，由储户将其转入第三账户。据悉，更多存款选择的是最后一种方式，何丽琼等人将邮局存折交给储户，有的连存折也没有，只有存单。在储户存款后，何丽琼等人立即支付储户一笔利息。在第一笔存款快到期时，何丽琼就动员储户继续存第二

笔，而第二笔的利息就从第一款项中支付。

一知情人告诉记者，大量的储户的钱其实都没有存进邮局，更多地流进了地下钱庄，或者被挪作他用。先付息、后付款，正是地下钱庄和民间高利贷的行规，所采取的方式是连环套，直到资金链断裂而事发。

据记者了解，具体负责此案侦破工作的是佛山市公安局经侦支队，由于案情复杂，对方表示目前还不方便对外公开披露。

追讨之路令人堪忧

2006年12月底，佛山市禅城区法院对储户状告佛山邮储的案件进行了不公开审理。

尽管此次法院的裁决干脆利落，都是判邮储赔偿储户的存款，但储户却因此而格外担忧，尽管裁决很快下来了，但问题是邮政部门迟迟没有兑现才是问题的所在。因为所涉金额巨大，这些究竟由谁来出，成为储户们担心的问题。到目前为止，多数储户仍然没有拿到钱。

据《中华工商时报》